

# 追星赶月的巡堤“守夜人”

●本报记者 李政孚/文 王野村/摄



图为工作人员在夜间巡堤查险。

8月19日21时30分，记者来到全长5500米的嫩江堤防大赉乡杨树林段，两侧水流湍急，蚊虫更是扑面而来。巡堤查险的“守夜人”们拿着手电筒，艰难地看着前方的路，仔细查看堤防的每一处，克服种种困难进行巡堤查险，执着坚守。

嫩江堤防大赉乡杨树林段共配备50余人进行巡堤查险，每天24小时不间断。夜晚蚊虫多，工作人员的身上被蚊虫叮咬了数不清的包，但他们不叫痒，继续查看着堤防的每一处，不放过任何一个角落，仔细检查迎水面和背水面有无管涌和渗水点。

“每天夜巡的时候，都有蚊子不停往嘴里飞！”这是大安市大赉乡兴华村党支部书记郭超在夜间巡堤查险过程中印象最深刻的事。蚊虫、低温和潮湿是巡堤查险过程中遇到的最大“阻碍”，面对这些，他们努力克服、追星赶月、夜以继日地驻守在大堤上，天天如此。

“巡堤查险的人员每天大约只睡4个小时，但是为了群众的安全，我们辛苦一点不算什么。”大安市大赉乡乡长禹硕对记者说。

远远望去，一片漆黑中，一个个耀眼的光点在闪烁，就是这群巡堤查险的工作人员，不舍昼夜地坚守在第一线，用责任和担当在河堤岸上筑起了一道坚固的防线。

# 巡堤查险不松懈 昼夜坚守护堤防

●本报记者 翟向东 李晓明 摄影/报道

自8月16日开始，嫩江水水位正在以每天平均0.05米的速度回落，截至8月19日累计下降了0.25米左右，但仍高出警戒水位。

目前虽然汛情形势向好，但嫩江堤防的巡堤查险人员却没有丝毫松懈，继续绷紧防汛这根弦，坚持24小时不间断巡堤查险，以确保大堤万无一失。

截至8月19日8时，白沙滩水文站流量5270立方米每秒，水位135.62

米，高于警戒水位0.49米。

图①巡堤查险不松懈。

图②昼夜坚守护堤防。

图③党旗引领振士气。

图④堤上野炊苦亦乐。



①



②



③



④

# 垃圾分类成为上海市民“新时尚”

新华社上海8月19日电（记者董雪）记者从19日召开的上海市生活垃圾管理主题宣传活动获悉，《上海市生活垃圾管理条例》实施两年多来，垃圾分类在上海成为全民参与的“新时尚”，生活垃圾“三增一减”成效显著，其中有害垃圾分类量较条例实施前同比增长十余倍。

上海市绿化市容局数据显示，今年上半年，上海市干垃圾控制量每日14847吨，湿垃圾分类量每日10311吨，可回收物回收量每日7104吨，有害垃圾分类量每日2.02吨。与2019年末实施垃圾分类的同期相比，分别下降28%、增长89%、

增长1.65倍、增长14倍。

“我们居委会从2018年起推动生活垃圾干湿分类，但居民积极性不高。2019年全市开展垃圾分类后，大家都重视起来了，不仅去垃圾分类教学基地参观，还有志愿者每天在垃圾桶旁手把手教大家分类。”上海市徐汇区虹梅街道航天新苑居委会党总支书记潘惠芬说，“现在两年多过去了，垃圾分类逐渐深入人心，已经融入了大多数居民的生活习惯。”

不只是居民区，其他场所的垃圾分类也在同步推进。据悉，上海市已实现沿街店铺生活垃圾

上门分类收集，同时对公共场所的废物箱投口进行更具引导性、适应性的改造，已完成近9000组道路废物箱投口改造。

另外，上海发挥志愿服务在垃圾分类工作中的积极作用，成立了125支“上海市垃圾分类街镇志愿服务队”，计划在2022年实现全市所有街镇垃圾分类志愿服务组织全覆盖。

据上海市静安区曹家渡街道党工委副书记张丽珍介绍，该街道结合“一网统管”，对垃圾分类进行信息化管理，129处生活垃圾投放点全部安装摄像头等设施，如果出现垃圾满溢，可以及时发现并整改。

据悉，上海将依托城市运行“一网统管”等平台，在推进垃圾分类的工作中，进一步强化源头减量、分类投放、回收利用和硬件设施建设，不断提升智能化管理水平。

新华社天津8月19日电（记者周润健）当婀娜多姿的“月姑娘”与太阳系的“大哥”和“二哥”邂逅，会碰撞出怎么样的火花？天文科普专家介绍，8月21日至22日，月亮将先后与土星和木星相伴，上演“月戏双星”的精彩戏码。届时如果天气晴好，我国感兴趣的公众凭借肉眼就可在夜空中欣赏到这场浪漫“好戏”。

同为地外行星，木星的公转周期大约为12年，土星的公转周期大约为30年，二者平均19.6年会“相合”一次。最近的一次“相合”发生在2020年12月21日傍晚，这是近400年来二者角距离最接近的一次，只有0.1度，几乎“挨”到一起。

“今年8月，土星和木星汇聚在摩羯座天区。这两颗行星在太阳落山后不久会先后从东南方升

起，不仅整夜可见，而且由于距离‘相合’只过去了半年多，两者的角距离也比较近。”天津市天文学会理事、天文科普专家林立鹏说。

天文预报显示，8月21日，一轮接近满月的盈凸月会来到摩羯座天区，与土星相伴；8月22日，盈凸月化身为满月，与木星相伴。

“如果天气晴好，感兴趣的公众可在21日入夜后至22日天亮前观赏。月球的右侧是本月2日

刚上演过‘冲日’的土星，亮度为0等；左侧则是20日将迎来‘冲日’的木星，亮度为-2.9等。由于木星亮度较高，丝毫不受月光影响，如宝石般醒目，极易辨识，而土星显然受到月光干扰，有些暗淡，需要仔细观看。”林立鹏说。

木星和土星是太阳系中体积第一大和第二大行星，在望远镜中，木星表面的云带和大红斑别具魅力，而土星的外形像一顶草帽，被誉为

# 21日至22日天宇上演“月戏双星”浪漫“好戏”

# 疫情防控提示

截至2021年8月19日16时，全国疫情风险等级划分为高风险地区29个，中风险地区74个。

## 29个高风险地区

河南省商丘市虞城县人民医院东院区（健康路）、虞城县谷熟镇刘大庄村委何庄村，江苏省扬州市经济技术开发区扬子津街道，扬州市广陵区湾头镇，汤汪乡，曲江街道，东关街道，扬州市大学北路以西、文昌西路以南、新城路以东、文昌西路与文汇东路以北合围区域，扬州市邗江区邗上街道，新盛街道，扬州市经济技术开发区文汇街道，扬州市蜀冈—瘦西湖风景名胜区梅岭街道，云南省瑞丽市姐告国门社区，河南省郑州市二七区京广路街道，湖南省张家界市永定区官黎坪街道黄金塔社区，湖南省张家界市永定区子午路以南、迎宾路以西、澧水河以北、大桥路以东合围区域，湖南省张家界市永定区子午路以南、大桥路以西、大庸路以东合围区域，河南省开封市尉氏县庄头镇前曹村、后曹村、于家村、文家村、刘家村、孙庄村、田家村，河南省驻马店市正阳县吕河乡杨店行政村、大杨行政村、彭围孜行政村和兰青乡兰青行政村、袁寨镇付庄行政村。

## 74个中风险地区

上海市1个：松江区永丰街道仓丰路855号（有户公寓）。

北京市2个：昌平区龙泽园街道龙跃苑二区、房山区阎村镇乐活家园社区。

湖北省6个：黄冈市团风县淋山河镇，武汉市经开区沌口街道、江夏区纸坊街道郭岭里小区（北至谭鑫培路、西至武昌大道、南至青龙山北麓）、江夏经济开发区栗庙还建小区，荆门市掇刀区兴隆街道，荆门市掇刀区团林镇。

河南省30个：河南省许昌市东城区莲城大道1号恒达·名门尚居4号楼，商丘市第一人民医院、帝景南苑北区、睢阳区妇幼保健院，驻马店市正阳县吕河乡（除杨店行政村、大杨行政村、彭围孜行政村外）、兰青乡（除兰青行政村）、袁寨镇（除付庄行政村外），开封市尉氏县庄头镇（除前曹村、后曹村、于家村、文家村、刘家村、孙庄村、田家村外），郑州市二七区建中街街道西福民小区、二七区福华街街道油漆厂家属院（132号院）、新郑教育园区小乔社区连家公寓、郑州市金水区南阳新村街道开元小区、二七区福华街街道铁道京家园、管城回族区航海东路街道金盾未来花园、新郑市孟庄镇洪付村，郑州市二七区长江路街道、二七区嵩山路街道望江居社区、新郑教育园区温莎城堡、新郑教育园区永泽·上公

馆、金水区未来路街道沈庄新城南区、未来路街道燕庄广场郑州地铁6号线施工工地，郑州市新郑教育园区正商瑞钻、郑州新郑教育园区小乔社区吉祥公寓、金水区丰庆路街道中鼎花园、经开区明湖办事处第二大街教学研究室家属院、新郑市孟庄镇鸡王社区，商丘市梁园区大商新玛特（商丘市梁园区凯旋街与神火大道交叉口东南150米）、梁园区金桂苑小区（青年路与健康路西北角）、睢阳区世纪花园小区（金世纪广场西侧）、城乡一体化示范区周庄社区。

湖南省7个：张家界市永定区永定街道、崇文街道、南庄坪街道、官黎坪街道（不包含黄金塔社区、官黎坪社区、龙门社区）、沙堤街道、大庸桥街道、阳湖坪街道。

云南省2个：瑞丽市勐卯镇姐勒村委会棒蚌村民小组，瑞丽市勐卯镇团结村村委会下弄安村民小组。

江苏省26个：扬州市邗江区维扬经济开发区荷叶东路2号、邗江区方巷镇朝阳路31号、邗江区方巷镇裔家村，扬州市邗江区甘泉街道，扬州市广陵区广陵经济开发区、汶河街道、文峰街道，扬州市邗江区槐泗镇，扬州市邗江区双桥街道石桥社区姚庄小区，双桥街道文扬社区周庄庄台，双桥街道虹桥社区念四新村小区，双桥街道石桥社区弘扬花园小区，双桥街道双桥社区柳湖南苑小区，双桥街道卜桥社区扬子江北路426号钣金厂宿舍，双桥街道卜桥社区扬子江北路以西、平山堂西路以南、邗江北路以东与沿山河新城河套四河折维扬路杨柳青路合围区域，双桥街道四望亭路217-5号怡莱酒店（四望亭路店），汶河街道，竹西街道，蒋王街道，西湖镇，维扬经济开发区；扬州市经济技术开发区八里镇，蜀冈—瘦西湖风景名胜区城北街道、蜀冈—瘦西湖风景名胜区瘦西湖街道、平山乡，江都区仙女镇。

提醒广大群众从中高风险地区所在地返回（来）白要及及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极配合接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

# “这是片让人成长和收获的天地”

——“朝阳”回乡养鸡记

●新华社记者 杨帆

从7月末开始，孙朝阳就没有一天闲着，两批共14万只小鸡苗先后进场，打疫苗的事情她不敢懈怠。

1988年出生的孙朝阳，是河北省唐山市丰南区王兰庄镇人。2011年，从河北工业大学电子信息材料专业毕业后，她和男朋友李海彬一同来到江苏一家高新企业从事光伏电池片技术研究工作，二人随后结婚成家。可父母年纪大了，总惦记姑娘离家太远，只干了一年，孙朝阳便盘算着回老家养鸡。

父母养了一辈子鸡，对孙朝阳回乡养鸡并不理解。“肯定想让她在大城市扎根，搞养殖很辛苦，风险还高，不想她走我们的老路。”父亲孙宝刚说，听说朝阳要回来，亲戚朋友议论很多。

2012年下半年，孙朝阳开始专心跟着父母学养鸡。当时，家里有一个占地30亩的鸡场，但管理粗放，设备落后，卫生条件差。几次出门考察，发现专业的养鸡企业已经实现了自动化，孙朝阳被深深触动了。想到自家年年伏天下出现死鸡、季节交替疾病难防控的情况，她下定决心建新鸡场。

可想开一条新路，哪有那么简单？从开公司、贷款、征地到建厂房、买设备、购鸡苗，孙朝阳一步步摸索着走，甚至学会了开铲车。随后几年，因为市场行情不好，鸡场盈利困难。为了照看鸡场，她和丈夫住进了鸡场的毛坯房。

“动摇了很多次，海彬在市里上班，非常不理解我的选择，有段时间还闹了矛盾。”孙朝阳

说，有时会问自己，是不是选错了路？

经过一番思考，孙朝阳还是坚持了下来。“行行出状元，养鸡为啥不能干一番事业呢？”新的生产设备和模式让鸡场效益逐步显现，孙朝阳信心越来越足。鸡舍从2栋变成4栋，4栋变成8栋，事业像滚雪球一般向前发展。如今走进鸡舍，多层塔式养殖架整齐排列，送料、送水、清粪、捡蛋都是自动的，光照、通风、温度等环节可智能化操控。“现在蛋鸡存栏量40多万只，日产鸡蛋20吨。”孙朝阳说。

结合蛋鸡养殖经验和对市场的调查，孙朝阳还在当地率先推出了白乌鸡蛋等产品，吸引了来自北京、天津等地的大批经销商。

随着公司规模扩大，事业有成的孙朝阳还带动了当地就业，附近村庄有50多位村民先后加入孙朝阳的养鸡队伍，实现了就近就业，月工资在3600元至6000元不等。高家围村支部书记李守军说：“没想到一个小姑娘回村能干出这一番事业。朝阳还真不简单！”

“村里有人说‘朝阳上大学浪费了’。但正是接受大学教育，让我有了学习能力，有了开放的心态。现代农业发展和革新很快，需要有知识、有想法的年轻人加入，这是片能让我们成长和收获的天地。”孙朝阳说。

眼下，孙朝阳又有了新规划：搞食品加工，提高附加值，在提高抗风险能力的同时，吸收更多村民就业。“大学生养鸡又怎样？当你做好了，质疑声自然就没了。”孙朝阳说。

（新华社石家庄8月19日电）

# 拍卖公告

白城市盛达拍卖有限责任公司依法接受委托，公开拍卖以下标的：

吉 GA501 警号丰田越野车，车辆识别代号：JTEES42A082059672；发动机号码：2GRA362688号；注册日期：2008年3月11日，参考价：2.89万元。

拍卖时间：2021年8月27日上午9时

拍卖地点：白城市盛达拍卖有限责任公司展示及办理手续时间：2021年8月25日、26日

办理手续需携带身份证原件及竞买保证金6000元应用于2021年8月26日汇入我公司账户。

联系电话：13624360055 薛先生